En direct de Bagnols sur Cèze.

Assemblée générale du Lycée A. Einstein et du Collège Gérard Philipe. 

Grèves et mobilisation à Bagnols.

Jeudi 14 octobre 2010 plus de 30 enseignants du lycée A. Einstein à Bagnols sur Cèze étaient en grève reconductible ainsi que 13 enseignants au Collège Gérard Philipe (un enseignant sur 4). 

Les grévistes ont rencontré les personnels des 3 plus importante écoles primaires de Bagnols ainsi que des deux autres collèges. La grève reconductible y démarrera à partir de lundi 18 octobre et devrait être bien suivie.

Les personnels TOSS de Ventadour sont entrés dans l'action. La DDE et la DIR (rattachées au conseil général) sont en grève reconductible ainsi que "Marcoule".

Les grévistes  ont eu des contacts avec ces secteurs pour participer à des actions communes :
- Le 15, des tractages sont organisés un peu partout entre Avignon et Bagnols.
- Les enseignants en grève vont organiser un barrage filtrant sur le lycée (site Gérard Philipe) le 15 à partir de 07h45.
- Une motion des grévistes demandant aux instances syndicales nationales un appel clair et immédiat à la grève reconductible sur le mot d'ordre du retrait de la réforme des retraites a été votée à l'unanimité.
- Enfin une réunion ouverte également aux personnels qui ne sont pas encore dans l'action ou qui s'interrogent a eu lieu le 14 octobre au soir. Elle a permis de faire le lien avec tous les collègues et d'envisager les modalités de poursuite de la grève.

Dès le 14 au matin, nous avons voté à 36 la reconduction de la grève pour le lendemain (le 15 octobre) et avons appelé tous les collègues à nous rejoindre dans la grève et dans l'action. Nous devons amplifier la mobilisation et préparer la manifestation de Samedi 10h à Bagnols.
 
Point de rendez vous : Assemblée Générale des grévistes de l'Educ à la pyramide, salle A, à 10h30.


Les unions locales CGT, CFDT, FO, CFTC, FSU, Solidaires du Gard Rhodanien 

appellent à  manifester

à Bagnols sur Cèze à 10h devant la poste.

Jeudi 14 octobre,

intersyndicale du Lycée A. Einstein et du Collège Gérard Philipe.

