CHEMINOTS

ACCORD COMPETITIVITE EMPLOI

Le président Hollande avait appelé à un accord historique. Un accord qui s'inscrivait dans l'année de "la grande bataille de l'emploi".

Au terme de 3 mois de discussions 3 organisations syndicales ont pris la responsabilité de signer un texte qui risque de bouleverser profondemment le droit du travail et d'introduire la flexibilité s'il était transformé en loi comme semble le souhaiter le gouvernement.

La fédération FO des Cheminots appelle tous les cheminots à se mobiliser le 05 mars prochain en participant aux rassemblements et aux manifestations organisées par FO.

Un appel commun FO/CGT (lire l'appel commun) confirme les positions rappellées et defendues par Jean-Claude MAILLY lors du meeting du 24 janvier 2013 : refus de l’austérité et de la flexibilité ; l’exigence de réponses nouvelles pour les droits sociaux, l’emploi, l’augmentation des salaires et des pensions.

Les cheminots sont-ils concérnés ?

Sans aucun doute, et d'ores et déjà les cheminots contractuels (PS25) sont concernés directement par l'accord. Ils pourraient en subir les conséquences demain si l'accord était promulgué sous la forme d'une loi.

Dans le cadre de la réforme du ferroviaire aujourd'hui certaines organisations vantent un modéle eurocompatible et réclament à cor et à cri un "cadre social harmonisé" (lire : une convention collective). Si ce scénario catastrophe voyait le jour alors tous les cheminots seraient suceptibles de subir les effets néfastes de l'accord (lire l'analyse).

Oui les cheminots ont intérêt à se mobiliser le 05 mars 2013 !

            

Comme le dit Jean-Claude MAILLY, pour Force Ouvrière le dossier n'est pas clos !

