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Circulaire aux secrétaires des syndicats.

Nîmes, le 22 février 2013.

Chers camarades,

Je me fais le relais de la Commission Administrative de l'Union Départementale Force Ouvrière du Gard pour appeler personnellement les secrétaires de chaque syndicat de l'UD (privé et public) à mobiliser les responsables, militants et adhérents de leur syndicat pour réussir au mieux la manifestation du 5 mars, appelée dans le Gard par FO, la CGT, la FSU et Solidaires, contre l'austérité et la flexibilité, pour empêcher que l'accord national interprofessionnel (ANI) du 11 janvier ne soit transposé dans la Loi. 

L'enjeu:

Rappelons que cet accord, signé entre le MEDEF et CFDT, CGC et CFTC  est une attaque directe contre le Code du Travail qui marque une grave régression des droits sociaux pour tous les salariés du secteur privé et des 920 000 personnels hors-statuts des trois fonctions publiques. Il vise non pas à sécuriser l'emploi mais à faciliter les licenciements, baisser les salaires et il organise une plus grande flexibilité pour les salariés, un recul de leurs droits individuels et collectifs au bénéfice des employeurs. Vous trouverez l’analyse complete de la confédération en suivant ce lien : 

http://www.force-ouvriere.fr/page_principal/interna/pdf/3059-9-12.pdf
Cet accord en soi n'est rien s'il n'est pas transposé dans la Loi. D'où l'importance de montrer aux parlementaires le rejet qu'il suscite chez les salariés. C'est l'objet des appels à la grève et à la manifestation du 5 Mars. Rien n'est écrit d'avance et chaque parlementaire peut être gagné à comprendre que son avenir politique est lié à son vote sur cette question si la mobilisation est massive. Dès après le 5 mars, l'UD demandera à rencontrer chacun d'eux dans le Gard pour lui expliquer l'enjeu et le mettre devant sa responsabilité.

Nous ne devons pas nous louper ce jour là. Sinon, demain, non seulement chacun de nos syndicats aura en face de lui son patron, mais également l'Etat, pour faire accepter l'inacceptable !

Concernant nos syndicats du secteur public (fonctionnaires d'Etat, hospitaliers, territoriaux et de la communication), cette mobilisation les concerne également directement. En effet, il y a une liaison entre les “contre-réformes” qui les affectent (mobilité, remise en cause des statuts, baisse du salaire réel par le gel du point d'indice,...) et cette “réforme” du marché du travail. 

Rappelons nous de la question des retraites en 1993, quand Balladur s'est attaqué aux retraites du privé, ce qui a permis au gouvernement dès 1995, au nom de l'égalité, de justifier la remise en cause des retraites du public. Il nous faut comprendre que la “solidarité” dans l'action syndicale n'est pas un précepte moral, mais une solidarité d'intérêts bien concrets. J'attends donc des syndicats du public la même mobilisation que celle des syndicats du privé.

Organiser la manifestation:

Vu l'importance d'avoir un cortège FO à la hauteur de l'enjeu et de nos ambitions dans la manifestation départementale du 5 Mars à Nîmes, je demande personnellement à chaque secrétaire de syndicat de l'UD de faire savoir au secrétariat (secretariat@fo30.org) de l'UD d'ici vendredi 28 Février (une conférence de presse sera donnée le 28 février à 11h à Nîmes):

· le nombre précis d'adhérents FO de leur syndicat qu'il amène à la manifestation dans le cortège FO. Et, au plus près, le nombre approximatif de salariés de son entreprise ou administration amenés par FO qui viendront également;

· le nom et le numéro de téléphone portable du ou des militants qu'il affecte au Service d'Ordre de la manifestation et au port des banderoles de tête (2 par syndicat)

Sachant que je peux compter sur votre engagement militant, je vous donne rendez vous le 5 Mars à 14 h30 devant la Maison Carrée. En avant... L'heure est à l'action tous ensemble...Il nous reste 9 jours pour gagner une démonstration de force...

Le secrétaire général

Gilles Besson

PS: Vous trouverez quelques appels et prises de position en suivant ce lien :

http://30.force-ouvriere.org/-Accord-National-Interprofessionnel-
Confédération Générale du Travail
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