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A NOUS de décider D’AGIR !

L’intersyndicale réunie ce jour, mercredi 13 octobre 2010, n’a pas siégé en Comité Technique Paritaire (CTP) lors de la deuxième convocation, s’inscrivant dans la continuité du mouvement social contre le projet de réforme des retraites.

Au cours de cette réunion, nous décidons d'un processus de consultation des personnels de la DGFIP, sur le démarrage d’une grève reconductible à compter du lundi 18 octobre. Les présents lors des Assemblées Générales organisées sur les différents sites, seront consultés sous la forme d’un vote à bulletin secret.

D’ores et déjà, nous appelons fermement les personnels à s’inscrire dans les différentes formes d’actions applicables dès jeudi : opération « téléphone mort » (débrancher les téléphones), tractage sur les sites et participation de tous aux AG. 

 De son côté, l'intersyndicale vous proposera un rassemblement devant l'Hôtel des Finances de Saintenac, vendredi 15 octobre durant la pause méridienne, avec tractage auprès du public toute la matinée suivi d'une conférence de presse visant à dénoncer, d'une part, la situation désastreuse des services au sein de la DGFiP et de porter, d'autre part, nos revendications sur le projet de réforme des retraites.

Dès ce même jour, nous invitons tous les personnels à ne badger qu’à 9h30 ou à l’heure maximum afin de perturber l'accueil en cette journée d'échéance.

CALENDRIER DES AG : 

· Nimes – Saintenac : Jeudi 14 octobre à 13h30 sous le préau du parking intérieur

· Nimes – Carnot : Jeudi 14 octobre à 15h dans la salle de réunion du rez de chaussée

· Nimes – Salomon Reinach : Jeudi 14 octobreà 15h salle de réunion du 2ème étage

· Uzès : Vendredi 15 octobre à 9h30

· Le Vigan : Vendredi 15 octobre à 9h30

· Bagnols : Vendredi 15 octobre à 9h30

· Saint Privat des Vieux : Vendredi 15 octobre à 9h30

NOUS INVITONS LES AGENTS DES TRESORERIES A SE RENDRE A L’AG LA PLUS PROCHE DE LEUR POSTE
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