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DISCOURS DE L'UD FO du GARD le SAMEDI 9 AVRIL 2016

Chers amis, chers camarades,

Nous voilà à nouveau réunis encore une fois – c'est la troisième depuis le 9 mars – pour exprimer dans la grève et la manifestation notre exigence du retrait du projet de loi Travail.

En quelque sorte, nous sommes la partie visible de l'iceberg.

Car, à bien y réfléchir, quand 71 % de la population affirme dans un sondage qu'elle souhaite le retrait de cette loi, 

- quand dans les usines, les services, les commerces, les administrations, les familles mêmes, des discussions passionnées sont menées entre salariés pour chercher comment obtenir ce retrait,

- quand dans les lycées et les facultés la jeune génération mène la même discussion,

alors nous pouvons en conclure que nous, ici présents, sommes l'expression d'un immense mouvement social auquel, comme il se doit, nos organisations syndicales FO, CGT, Solidaires, FSU, UNEF, UNL et FIDL, unies sur l'exigence du retrait, donnent corps.

Elles y donnent corps tout simplement parce qu'elles ont été constituées pour cela. Et c'est cela qui les rend indispensables pour toute la population laborieuse, n'en déplaise à M. Gattaz, à M. Valls, à M. Macron ou à M. Berger.

Ce sont nos organisations syndicales qui ont la charge de nous conduire à la victoire, et nous devons les y aider, quels que soient nos engagements respectifs, qui sont divers comme sont diverses nos sensibilités, nos approches et nos conditions de salariés.

Alors, au soir de cette troisième mobilisation pour le retrait de la loi Travail, préparons dans nos usines, nos services, nos commerces, nos administrations, nos lycées, nos facultés la nouvelle journée de grève interprofessionnelle du 28 avril prochain avec tout l'allant dont nous sommes capables, en mettant à la discussion de nos réunions, de nos assemblées générales la question de la reconduction de la grève si le gouvernement ne nous entend pas. 

Car à faire plusieurs journées de grèves, il vaut mieux les faire qui s'enchaînent plutôt que séparées par une ou plusieurs semaines.

C'est comme ça que nous bloquerons le pays si le gouvernement nous y contraint. C'est comme cela  qu'il sera bien obligé de reculer en retirant son projet de loi.

RETRAIT ! 
TOUS UNIS POUR LE RETRAIT ! GREVE INTERPROFESSIONNELLE POUR LE RETRAIT !

PREPARONS LA GREVE POUR LE 28 AVRIL !

METTONS A LA DISCUSSION SA RECONDUCTION !

Confédération Générale du Travail
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