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Discours de l'UDFO du 17 mai 2016
Chers amis,

Chers camarades,

Si cette loi n'est pas retiré alors s'en sera fini du monde que nous connaissons : plus rien ne pourra arrêter le dumping social qui verra le jour en France, chaque entreprise, chaque artisan aura un concurrent moins cher sur son propre marché, il faudra baisser encore et encore le coût du travail. Même les employeurs qui  auraient une sensibilité sociale ou humaniste ne pourront s'y soustraire! Il y seront contraint. 

Pour les fonctionnaires, au delà du fait qu'un fonctionnaire est touché par les conditions d’existence de sa famille qui travaille dans le privé, la fin des conventions collectives du privé engendreront à cours sûr, la fin du traitement négocié nationalement. Le dumping sociale dans le secteur public est déjà là, il n'y a qu'à voir le combat de l’hôpital psychiatrique au Mas Careiron d'Uzès et dans une multitude d'établissement en France. Ca sera un salaire par établissement, un salaire par Direction, un salaire par hôpital, un par regroupement scolaire, un par perception, un par commissariat.

C'est la nature même de cette loi qui fait qu'il est du devoir de chaque syndicat, de chaque adhérent, de chaque salarié de se défendre et de tout mettre en œuvre pour que celle-ci soit retirée. Mais le moment si prête, aussi, fortement et il ne faut pas louper l'occasion car:

· Quand la CGT, Force ouvrière, Solidaires, et FSU sont unis sur une revendication claire, c'est la majorité des salariés qui s'exprime;

· Quand  l'UNEF, la FIDL et l'UNL sont ensembles c'est la majorité des jeunes lycéens et étudiant du pays;

· Quand 74 % des citoyens sont contre la loi Travail c'est la majorité du peuple;

· Quand le Medef, l'UPA, la CGPME disent que la loi est mauvaise, certe pas pour les mêmes raisons que nous, mais c'est quand même le monde de l'entreprise dans sa majorité qui est contre;

· Quand cette loi n'a pas été négociée contrairement à l'obligation légale mentionnée par l'article L.1 de la loi de 2007, qui oblige pourtant le gouvernement à ouvrir une concertation;

· Quand un gouvernement est au plus bas dans les sondage;

· Quand un gouvernement n'a plus le soutien de ses députés, est extrêmement minoritaire, extrêmement fragilisé et à recours au 49-3

Alors... 
"l'insurrection est pour le peuple, et pour chaque portion du peuple, le plus sacré des droits et le plus indispensable des devoirs".
C'est pour nos organisations syndicales nationales et départementales les grèves et les manifestations organisées depuis plusieurs semaines... 

Dès hier soir et toute cette semaine, c'est des centaines, voire des milliers de grèves reconductibles qui surgissent partout dans les entreprises. C'est maintenant que ça se passe !
nous sommes les plus nombreux, les plus forts, alors allons-y !

Et que les choses soient claires, toutes les structures syndicales ont reçu cette consigne, partout les assemblées générales doivent être convoquées, posez dans les assemblées générales la question de la grève reconductible jusqu'au retrait et vous verrez que cette semaine ça partira, chez vous aussi !

Créez aussi les comités de grèves avec les syndicats pour renforcer votre grève. Celle qui fera gagner.

Enfin, aux élus de la République, vous savez que loi est minoritaire, imposée par un gouvernement aux abois, sachez que nous ne la reconnaissons pas, jamais nous ne nous soumettrons:

dans chaque secteur professionnel, hôpital, commune, école, établissement, Entreprise, les salariés avec les syndicats, la combattront par tous les moyens. 

Mais, nous avons compris que nous ne pouvons pas compter sur vous,  aussi le plus simple, le plus rapide c'est que nous organisions maintenant la grève reconductible jusqu'au retrait, avec les Jeunes, les Vieux, les Actifs, les demandeurs d'emploi : alors tous ensemble
les jeunes dans la galère

les vieux dans la misère 

de cette société là

on n'en veut pas !
TOUS EN GREVE RECONDUCTIBLE !
Confédération Générale du Travail
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