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Partout en Europe, comme en France, l’austérité fait rage.

Le chômage explose, la croissance reste en berne, et de par les décisions stériles des politiques qui n’ont d’autre but que de préserver leurs privilèges, les salariés trinquent. 

Allons-nous attendre d’être comme nos voisins grecs, italiens, espagnols ou portugais pour réagir ? Non, Il sera trop tard.

Comment pouvons-nous accepter cette politique qui consiste à appauvrir encore davantage les plus démunis en inventant sous prétexte économique des taxes et surtaxes plus injustes les unes que les autres ?

Comment accepter que nos retraités, ceux-là mêmes qui ont contribué au bon fonctionnement des caisses de protection sociale grâce à leurs cotisations, subissent aujourd’hui un gel, voire une baisse de leur pension ?

Comment accepter que, dans le même temps, les grands groupes continuent à se remplir les poches au détriment des salariés, mais pire encore, en détruisant à tour de bras les emplois au profit des actionnaires ?

Et pour finir, nous, Fédération Pharmacie Cuirs Habillement, dénonçons cette complicité CFDT-MEDEF, qui par l’ANI (Accord National Interprofessionnel) du 11 janvier 2013, véritable cadeau aux entreprises, rend les salariés corvéables à merci grâce à l’accentuation de la flexibilité.

 LA COUPE EST PLEINE !

Aujourd’hui, plus que jamais, nous devons crier haut et fort notre désaccord, nous devons plus que jamais nous battre contre ces injustices. 

IL avait dit que son seul ennemi était la finance, nous disons aujourd’hui « paroles paroles ». 

C’est dans ce contexte que le 5 mars, pour répondre au mot d’ordre  de la Confédération, la Fédération Nationale des Métiers de la Pharmacie, LBM, Cuirs et Habillement appelle tous ses militants, adhérents et sympathisants à rejoindre leur UD pour dire « stop ». 

Par tous les moyens, y compris la grève, nous devons être présents et visibles.

Compte tenu du contexte, tous les élus et mandatés doivent être présents.

Pour les Camarades de la région parisienne, le rendez-vous est prévu à la Fédération à 12h00 au plus tard.




Pour plus d’informations, téléphoner à la Fédération.
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