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Montpellier, le 13 octobre 2010

La grève pour le retrait du projet de loi contre nos retraites se développe…

A la SNCF, les AG qui se sont tenues ce matin, 13 octobre, sont plus nombreuses et ont reconduit partout à la quasi-unanimité. Le taux de grévistes roulants est plus important qu’hier 12 octobre.

Interprofessionnel :

Le ministère de l'Intérieur reconnaît une progression de la contestation. La manif du 12 octobre est la plus importante depuis 15 ans.

Les chiffres officiels sont plus élevés que lors des défilés contre le Contrat première embauche (CPE) de 2006


La fédération FO des personnels des services publics et des services de santé, qui a déposé les préavis reconductibles, appelle à encourager le tenue d’AG …. Plusieurs hôpitaux ont déjà reconduit la grève (Marseille, Dieppe …)


TRANSPORTS EN COMMUN : Dans 29 villes, l'appel à la grève est reconductible. Sont notamment concernés Dijon, Marseille, Nantes, Toulouse, Rouen, Nancy, Rennes ou encore Clermont-Ferrand. 


RAFFINERIES : 11 des 12 raffineries de la métropole sont touchées par des grèves. La raffinerie Total de Grandpuits, en Seine-et-Marne, est en cours d’arrêt. Elle rejoint ainsi les raffineries de Donges (Loire-Atlantique) et de La Mède (Bouches-du-Rhône). Plusieurs ont déjà reconduit la grève


LYCEENS / ETUDIANTS : Selon le ministère de l’Education nationale, 357 lycées ont été touchés par une action. Le syndicat lycéen UNL, lui, compte 800 établissements mobilisés, dont 300 bloqués. L’autre syndicat lycéen, la Fidl, compte 35.000 lycéens dans la rue, le double pour l’UNL.


De nombreuses Assemblées Générales locales  ont également décidé de reconduire la grève  
- Dans des services de plusieurs ministères (Culture, Finances, etc.) 
- Dans les Collectivités Territoriales 
- A l’Education Nationale 
- Dans les terminaux méthaniers des ports, dans des centrales nucléaires, dans la distribution électrique et gazière de plusieurs villes 
- Dans plusieurs services de La Poste 
….  POUR AUTANT LE GOUVERNEMENT NE CEDE PAS.

TOUTES LES ORGANISATIONS SYNDICALES DE SALARIES REJETTE CE PROJET !

Alors, il faut l’UNITE POUR FAIRE CEDER LE GOUVERNEMENT !

TOUS UNIS POUR LE RETRAIT

Pas touche à nos retraites. Pas touche au T2.

FO  APPELLE A DEVELOPPER LA GREVE JUSQU’AU RETRAIT DU PROJET SARKOZY-FILLON-WOERTH

Participez aux AG à 17h sur les sites de la région

