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Discours de l'UD FO du Gard pour les manifestations du 28 octobre.

Chers amis, chers camarades,

Depuis des semaines maintenant, parce qu'il n'y a toujours pas eu un appel à la grève interprofessionnelle franche pour le retrait de la réforme des retraites comme le propose depuis 5 mois FORCE OUVRIERE à l'intersyndicale nationale,  des centaines de milliers de salariés, dans des grèves sectorielles reconductibles, par des actions de blocage et autres, cherchent à bloquer le pays pour faire reculer le gouvernement.

Ils ont raison, et FO les soutient inconditionnellement.

Mais, en tant qu'organisation syndicale fidèle aux principes qui fondent le mouvement syndical dans notre pays, FO pose la question: 

· “est-ce le rôle des confédérations syndicales que de laisser une avant-garde mener le combat sans chercher à y joindre l'ensemble de l'armée ouvrière ?” 

· “Pourquoi la répétition de journées d'actions de plus en plus étalées dans le temps alors que certains sont en grève depuis 15 jours ?”

· “Pourquoi l'intersyndicale nationale refuse t-elle toujours d'appeler à la grève interprofessionnelle pour le retrait de la réforme

alors que c'est ce qu'attendent des millions de salariés pour libérer leur énergie et leur puissance dans un mouvement d'ensemble qui bloquera effectivement le pays en 24 heures?”

“Faudrait-il, comme le propose madame Parisot lors de l'émission “Mots croisés” sur France 2, “passer à autre chose”?

“Autre chose”, c'est à dire à une discussion avec les syndicats sur l'emploi des jeunes et des seniors DANS LE CADRE DE L'APPLICATION DE LA REFORME DES RETRAITES !

Faire cela, pour un responsable confédéral, ce serait décréter que les grèves doivent s'arrêter !

Ce serait décréter que la grève interprofessionnelle n'aura jamais lieu !

Ce serait décréter qu'il faudrait accepter la réforme !

Pour FORCE OUVRIERE, il n'en est pas question ! 

Rien ne peut annihiler la volonté de millions de salariés de voir cette réforme passer aux oubliettes. Rien ne peut annihiler que des millions se sont levés pendant 2 mois pour qu'elle soit retirée ! 

Le point de non retour a été atteint. En face, ils ont peur. Ils essaient de nous impressionner avec des moyens policiers et antidémocratiques parcequ'ils ont peur ! 

Et il faudrait que nous rentrions la tête basse pour discuter avec le MEDEF de la meilleure application de la réforme ?

Il n'y a rien à discuter avec le MEDEF et le gouvernement, SINON LE RETRAIT DE LA REFORME DES RETRAITES !

Il reste encore une voie pour gagner, une voie qui n'a pas été mise en oeuvre: c'est l'appel de toutes les confédérations à la grève nationale interprofessionnelle pour le retrait !

Avec tous les salariés en grèves, avec tous les salariés qui attendent l'appel à la grève nationale pour bloquer le pays, FORCE OUVRIERE le dit:

“nous ne voulons pas “passer à autre chose” ! 

Nous voulons le retrait de la réforme ! 

Nous continuons le combat jusqu'au retrait ! 

Nous voulons l'appel à la grève jusqu'au retrait !
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