LES SYNDICATS TERRITORIAUX DE NIMES

Mairie de Nimes CGT/FO/SUD ; Conseil Général CGT/SUD ; Habitat du Gard CGT/FO ; Pompiers SUD

La mobilisation continue de grandir, poursuivons

La lutte pour gagner !

Ensemble et dans l’unité

3.5 millions de manifestants le 12 octobre 

C’est une réussite, c’est bien plus fort qu’au mouvement de la grève de 95 qui a mis en échec le plan JUPPE.

La grève reconductible s’étend

Les syndicats dans l’unité appellent à poursuivre la mobilisation sous toutes les formes possibles et à mettre en débat la grève reconductible.

Dans de nombreux secteurs professionnels, les AG ont voté la reconduction de la grève à compter du 13 octobre. C’est le cas pour les secteurs des transports (cheminots, RATP..) de l’énergie, de la chimie (des raffineries) mais aussi dans la fonction publique territoriale ( exemple les 26 collectivités de la communautés des communes de la grand combe)

A Nîmes,

· Les cheminots sont en grève reconductible,  les TCN font 2 heures de grève par jour, les sapeurs pompiers sont en grève illimitée jusqu’au retrait, des écoles, des lycées, des agences postales sont fermées …. Les actions grévistes se multiplient….

Les syndicats SUD/CGT/FO (Mairie, CG 30 , Habitat 30 , pompiers ) ont mis en place une coordination territoriale Nîmoise des collectivités territoriales. Nous avons décidé des actions de mobilisation suivantes :

Vendredi 15 octobre à 14 h devant le local de l’UMP, Avenue Carnot

Vendredi 15 octobre à 15h 30 devant la Mairie de Nîmes

Lundi 18 action en préparation, 

 Mardi 19 octobre, action en préparation 

C’est le moment de passer à l’action, de démontrer notre volonté pour le retrait de cette réforme. L’intersyndicale compte sur tous les syndiqués pour s’investir et s’inscrire dans ces actions.

TOUS ENSEMBLE, EN GREVE,

EN LUTTE JUSQU’AU RETRAIT

Ne battons pas en retraite !

