Intersyndicale des syndicats d'enseignants des Pyrénées orientales.

Une intersyndicale des personnels EN s'est réunie cet après-midi (le 14 octobre) dans les locaux de la FSU à Perpignan. 

Un point sur la situation y a été fait.

Lycées bloqués: Renouvier à Prades, Maillol, Arago, Lurçat, Picasso, Blum à Perpignan, ainsi que deux lycées privés (sous contrat) à Perpignan: Bon Secours, et Sainte Louise de Marillac. Soit huit lycées en tout.

AG dans les établissements et bilan des AG (décision grève reconductible ou non):

- Lyc Maillol: grève votée par 33 pers sur 45 présents.

- Lyc Picasso: vote grève: pour 17, contre 15

- Lyc Lurçat: grève: pour 52, contre 0, abst 19

- Lyc Arago: AG demain vendredi 8H pour décider. Mais déjà parmi les profs présents ce matin 50 sur 70 se sont prononcés sur le principe d'une grève; 15 sont contre, et 10 abst.

- Lyc Céret: grève votée. 18 sur 30 sont pour.

- Perpignan L Blum: hier 10 grévistes.

- Clg Pia: grève votée hier 8 /15 (voir mel de Fanny, envoyé hier)

- clg Elne: grève dès lundi prochain votée: pour 11, abst 7, refus de vote: 8

- clg Cabestany: 13 pour à partir de lundi.

- clg J Moulin: voté grève tournante avec blocage; piquets de grève empêchent les non grévistes de rentrer. Tours par dizaines de profs.

- clg Thuir: voté grève tournante. 24 pour, 14 contre, 2 abst

- clg Le Soler: grève à partir de demain votée. Environ 10 voix sur une vingtaine.

- clg Ille sur Têt: AG prévue lundi.

- clg St Exupéry: AG demain vendredi

- clg Jean Macé: AG ce matin; au moment du vote, 3 pour, les autres ne se sont pas prononcés, et quittaient la salle avant la fin du vote;

Premier degré : grève reconductible à partir de lundi 18 octobre ; les personnels invités à se déclarer en grève pour la semaine à partir de lundi. Un AG est prévue à l'IUFM lundi 18 le matin. 68% se sont déclarés favorables à une grève reconductible mais le mvt n'est pas encore massif.

Constat: 1) dans les AG" l'argument 2003" revient constamment. 2) les salariés disent vouloir démarrer mais pas seuls. Ils veulent y aller ensemble.

La CGT informe: les profs sont conscient qu'il ne faut pas laisser les cheminots et les ouvriers des raffineries seuls. Ils se prononcent pour partir en grève avec eux. Par ailleurs ils ont obtenu du proviseur de pouvoir utiliser l'amphi chaque jour à 15H pour tenir une AG quotidienne des grévistes. Des actions diverses sont aussi envisagées pour toucher le secteur économique;

Le secrétaire départemental du SNES insiste pour que les syndicats soient présents dans ces AG afin d'organiser les débats et que "que cela ne parte pas dans tous les sens". 

Un proposition d'appel est soumise à l'avis de intersyndicale (FSU, SUD, CGT, FO, SNALC; c'est un appel à réunir les AG et à reconduire la grève; c'est aussi un soutien aux lycéens à qui il est recommandé de manifester dans le calme (ce matin quelques abris-bus ont été détruits).

FO informe que dans les AG  les collègues demandent clairement que les confédérations prennent leurs responsabilités et appellent à la grève jusqu'au retrait et que pour certains de nos collègues c'est une condition sine qua non pour se mettre en grève. Que nous devons donc transmettre cette exigence aux confédérations et faire savoir à nos collègues que nous le faisons, dans l'appel rédigé  ce jour. Il faudrait donc ajouter une phrase allant en ce sens. FO est soutenu par Sud sur ce point.

