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ASSEMBLEE GENERALE 
Retrait de la LOI TRAVAIL
A L'APPEL DE l'INTERSYNDICALE DES ENSEIGNANTS DU  1er DEGRE DU GARD  
JEUDI 19 MAI 17h30 AIMARGUES
 Ecole Elémentaire Fanfonne Guillerme
VENEZ NOMBREUX 

ET FAITES VENIR AUTOUR DE VOUS !
Les enseignants des écoles du Gard ne peuvent pas  rester en dehors de ce mouvement de fond !
C’est dans un contexte d’unité syndicale des confédérations interprofessionnelles FO et CGT, des fédérations syndicales Solidaires, FSU et des organisations étudiantes et lycéennes UNEF, FIDL, UNL pour le retrait de loi El Khomri, que nous appelons les enseignants du 1er degré du Gard à se réunir en Assemblées Générales pour prendre le temps de discuter ensemble de la mobilisation de notre secteur d’activité dans le cadre du combat contre la Loi Travail.
La Loi Travail, c’est l’inversion de la hiérarchie des normes, c’est-à-dire la remise en cause du code du travail et des conventions collectives au profit d’accord locaux, entreprise par entreprise. 
La logique de cette Loi Travail pour le privé est déjà à l’œuvre dans la fonction publique et dans nos écoles à travers la réforme territoriale : réforme des rythmes scolaires qui livre l’Ecole aux collectivités locales et mise en œuvre du plan dit PPCR qui engendrera une remise en cause de nos statuts particuliers et une mobilité forcée qu’elle soit professionnelle ou géographique.
Obtenir son retrait serait un point d’appui considérable pour obtenir satisfaction sur toutes nos revendications, que ce soit en matière salariale ou pour la défense de notre statut et l’amélioration de nos conditions de travail.
Depuis plus d’un mois, l’unité et la détermination de nos organisations syndicales ne faiblit pas et celles-ci appellent tous les salariés, dans leurs secteurs, à la tenue d’Assemblées Générales pour que chacun soit totalement informé de la situation et que nous puissions envisager ensemble la suite et les perspectives, notamment la question de la grève jusqu’à satisfaction !
