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Appel aux salariés Gardois

PUBLIC/PRIVE : TOUS EN GREVE LE 18 MARS 2014

TOUS AUX MANIFESTATIONS

Contre l’austérité

Pour défendre notre sécurite sociale

Pour l’augmentation générale des salaires

Pour préserver les services publics, notre droit du travail et nos statuts.

Les UD FO, Solidaires et FSU du Gard, réunies à Nîmes le 24  février 2014 dans le cadre de la préparation de la grève interprofessionnelle appelée le 18 mars par les confédérations FO, Solidaires, FSU et CGT ont arrêté ensemble les dispositions suivantes:

Les UD FO, Solidaires et FSU constatent que les salariés gardois actifs, chômeurs et retraités n’en peuvent plus de payer les frais de la crise dont sont exclusivement responsables les banquiers et le patronat.

Ceux-ci, non contents des milliards (Mds) d’argent public et de restriction des droits sociaux accumulés depuis 2008, en exigent encore plus aujourd’hui.

Le MEDEF veut ouvertement en finir avec la Sécurité Sociale de 1945 en obtenant l’exonération du paiement du salaire socialisé des salariés qu’il verse à la Branche Famille. Cela équivaut à 36 milliards d’Euros de baisse de salaire pour ceux-ci. Il n’en est pas question.

Nous déplorons que le gouvernement accepte de répondre à la demande du MEDEF sous couvert d’un  soi-disant « Pacte de Responsabilité » auquel nous sommes opposés.

Dans le même temps, le Président de la République et son Premier Ministre exigent une baisse des dépenses publiques de 64 Mds d’Euros en 4 ans pour satisfaire aux exigences de la Troïka (Union Européenne, Banque Centrale Européenne et Fond Monétaire Inernational) définies dans le TSCG.

C’est le massacre de ce qu’il reste de services publics dans le pays.

L’ensemble de ces mesures conduit inéluctablement à la baisse de l’activité économique génératrice d’un chômage massif et de nouvelles restrictions sociales.

IL FAUT EN FINIR AVEC L’AUSTERITE SUICIDAIRE ECONOMIQUEMENT, SOCIALEMENT ET DEMOCRATIQUEMENT :

· non au pacte de dupes avec le MEDEF

· augmentation générale des salaires et pensions, à commencer par le smic,

· création d’emplois pérennes et statutaires par une relance de la consommation et une politique nationale industrielle,

· préservation de services publics égalitaires, de proximité, au bénéfice exclusif de la population.

Le 18 mars, c’est aux salariés de poser leurs exigences et leurs revendications  au gouvernement et au patronat(*)

Les salariés sont le plus grand nombre, c’est eux que le gouvernement doit écouter.

TOUS EN GREVE LE 18 MARS

Tous à la manifestation départementale

Nîmes – départ de la Maison Carrée à 15h00

pour se rendre à la Préfecture

(*) Dans chaque entreprise, dans chaque administration, réunissez vous avec vos syndicats pour élaborer votre cahier de revendications et étudier comment le faire aboutir en vous appuyant sur la grève interprofessionnelle nationale le 18 Mars. 

