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Chers camarades, 

Lors de notre Congrès Confédéral de février à Tours, et suite à la réunion des Confédérations du 17 février au siège de la Confédération FO sur l’initiative de cette dernière, une journée de grève interprofessionnelle a été décidée et fixée au 9 avril 2015.
Notre Fédération appelle dès aujourd’hui à une grève de 24 heures dans toutes les entreprises de la Pharmacie, LBM, Cuirs Habillement le 9 avril 2015 pour répondre à la décision confédérale. 
La Fédération demande à tous ses militants de se mettre dès maintenant en ordre de marche pour que cette journée de grève soit une véritable réussite. 

Notre Fédération et ses militants ne peuvent en aucun cas ignorer la souffrance des salariés dans les entreprises de nos branches aujourd’hui. 

C’est pourquoi tous nos militants  doivent impérativement  préparer la grève interprofessionnelle du 9 avril 2015 et appeler les salariés à se mettre en grève.

	Pour cela il faut expliquer:

· Les dégâts qui seront causés par la loi Macron (106 articles plus assassins les uns que les autres)

· Les dégâts de la modernisation sociale dans le cadre du droit social, qui serait un véritable cataclysme 


Ne perdons pas de vue que la politique d’austérité continue de produire des effets de plus en plus néfastes sur les conditions de vie et de travail des salariés de nos branches. 

Mes camarades, il faut dès maintenant se saisir de cet appel qui est la seule voie d'espoir pour les salariés.
	Déjà, dès aujourd’hui, je vous demande de préparer sur le terrain cette journée et de nous envoyer le plus tôt possible la liste des sites de vos entreprises qui seront en grève ce jour-là. 


Il est évident que la Fédération vous encourage à vous rapprocher de vos UD
Le secrétaire général.
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