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Pour Gagner Sur Chacune De Nos Revendications
Préparons Tous Ensemble
LA GREVE NATIONALE INTERPROFESSIONNELLE DU 9 AVRIL 
à l'appel des confédérations FO, CGT et SOLIDAIRES

Réunies le 17 février 2015, les organisations syndicales nationales FO, CGT et Solidaires ont affirmé leur détermination à faire aboutir leurs revendications visant à lutter contre l’austérité et ses impacts destructeurs tant socialement, économiquement que démocratiquement
De nombreuses luttes et mobilisations syndicales sont d’ores et déjà en cours dans des entreprises, des services publics et différents secteurs professionnels. 
Pour faire converger ces revendications et exiger du gouvernement et du patronat qu’ils y répondent, les organisations syndicales CGT, FO et Solidaires s’engagent dans un processus de mobilisation. 
Conscientes de leur responsabilité, elles appellent l’ensemble des salariés du public et du privé, les retraités et les chômeurs à la grève interprofessionnelle et à manifester le 9 avril 2015.
Le Conseil Syndical unanime du SNUDI-FO du Gard, réuni le jeudi 26 Février 2015, a décidé de s'engager de la façon la plus déterminée dans la préparation et la réussite de la grève nationale interprofessionnelle du 9 avril prochain contre l'austérité.
Il considère qu'il est plus qu'urgent d'en finir avec une politique de soumission servile aux intérêts des marchés financiers et des multinationales, portée par leurs instances internationales (FMI, UE et BCE - la sinistre “Troïka”) et le gouvernement Hollande-Valls-Macron-Gattaz.
En réaction à cette politique, il appelle tous les personnels du 1er degré du Gard _enseignants, EVS, AVS_ à se réunir dans leurs écoles pour y opposer l'ensemble de leurs revendications en matière de rémunération, de conditions de travail, de défense du statut, de conditions d'emploi et d'acquis sociaux en élaborant et écrivant, école par école, leurs cahiers de revendications, renouant ainsi avec la méthode de la grande grève de l'an 2 000.

Il les appelle ensuite à informer les personnels territoriaux,  les  parents d'élèves, les élus de leur commune, des raisons de leur mobilisation  aux côtés de tous les salariés en grève le jeudi 9 avril (ainsi que les retraités et chômeurs).
· En grève pour le retrait du Pacte de Responsabilité qui détourne 50 Milliards d'euros de fonds publics pris sur le service public, les moyens de l'Enseignement, la santé, la sécurité sociale, la politique familiale, la gestion communale,  les salaires,...
· En grève pour le retrait de la Loi Macron qui déréglemente le droit du travail et substitue à l'égalité républicaine la “Loi de la Jungle” au bénéfice des plus riches, donc des plus forts.
· En grève pour l'arrêt de la réforme territoriale qui casse la République en baronnies incontrôlables par le citoyen, éloigne celui-ci des centres de décision et éclate, en la territorialisant, l'Ecole de la République, notamment à travers la réforme des rythmes scolaires.

· En grève pour l'augmentation générale des salaires permettant de relancer l'économie par la consommation, et d'endiguer ainsi le fleuve du chômage et de la paupérisation, conséquences de l'austérité suicidaire imposée depuis 7 ans par tous les gouvernements.

Il demande aux écoles de faire parvenir au syndicat un double de leur cahier de revendications afin que celui-ci puisse les centraliser et qu'ils servent ainsi de base aux négociations qu'il faut obtenir de la part des pouvoirs publics, et que la puissance de la grève sera seule à même de débloquer.

Préparons Dès Maintenant, Tous Ensemble Le Succès De La
 GREVE NATIONALE INTERPROFESSIONNELLE DU 9 AVRIL 

Appelée Par Les Confédérations FO, CGT et SOLIDAIRES 
