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Droit de retrait : les cheminots ont raison, la sécurité des voyageurs avant tout!
L’UD FO 30 apporte son soutien aux cheminots exerçants leur droit de retrait.
Comme l’écrit la fédération FO des cheminots la direction est aux abois et utilise des méthodes honteuses.
Les droits de retrait sont entièrement légitimes. Direction et gouvernement usent et abusent du mensonge et des tentatives d’intimidation.
Affiches dans les gares, communiqués aux usagers par les applications d'entreprise, direction et gouvernement inventent une "grève sans préavis".
Scandaleux, mensonger, irresponsable !
Au contraire, les cheminots qui exercent leur droit de retrait défendent la sécurité des usagers, c’est pourquoi l’UD FO 30 soutient la fédération des cheminots FO qui mène à leurs cotés un combat juste contre l’inacceptable mis en place par le gouvernement et la direction.
Nous n’acceptons pas que direction et gouvernement mettent en danger les voyageurs et les salariés de la SNCF.
Depuis le début, la fédération FO des Cheminots dit que l’Equipement à Agent Seul (EAS : c’est à dire un train avec le seul conducteur à bord) est dangereux. L'accident survenu le 16 octobre en Champagne-Ardennes l'a prouvé.
Si les blessures de l'agent de conduite l'avaient empêché d'assurer la couverture d'obstacle, combien de morts y aurait-il eu ?
On ne fait pas des économies sur la vie des voyageurs et des salariés.
Avec la fédération FO des cheminots l’Union Départementale du Gard exige la présence d'au moins un contrôleur par train, habilité à la fonction d'agent d’accompagnement.
Soutien TOTAL aux cheminots qui de part le droit de retrait du code du travail nous protègent !
Nîmes, le 22 octobre 2019
Confédération Générale du Travail
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