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Depuis un an, le Président de La Poste et le gouvernement martèlent que le seul avenir de La Poste face à la concurrence, à l’évolution des marchés est la SOCIÉTÉ ANONYME!

Depuis un an, les facteurs et les agents du courrier subissent une accélération des restructurations, la flexibilité du travail, les périodes faibles ou bleues, la dégradation constante de leurs conditions de travail et de leur santé! Au nom de la productivité, La Poste a supprimé des milliers d’emplois dans ses services (Distri, ADV, filières commerciales et RH, DCN, DOTC…).

Rappelons-nous de France Télécom! Depuis sa privatisation totale en 2004, plus de 30000 emplois ont été supprimés et la gestion du personnel est devenue des plus inhumaines.

Le projet gouvernemental a pour but de satisfaire une idéologie ultra libérale. Tout s’achète et tout se vend dans un monde où l’argent est roi !

EXIT : >la prise en compte sociale et humaine>la santé au travail>les ventes de quartier >les emplois pérennes à temps plein…

L’avenir avec la privatisation c’est : la déshumanisation du travail du facteur, la mutualisation des tournées par secteur, la productivité érigée en dogme pour supprimer encore plus d’emplois, la sous-traitance des activités…! 
La Poste allemande menace aujourd’hui de sous-traiter la distribution pour imposer une baisse de salaire à ces postiers ! Voici ce qui nous attend aussi demain !

Ça fait plus d’un an qu’on enfume les postières et postiers du courrier. Ce n’est que poudre aux yeux quand La Poste parle de reconnaissance salariale, de pénibilité, de prise en compte de la santé au travail et du stress…
Le 22, tous ensemble, disons NON à la privatisation de La Poste ;

NON à la casse du service public, de nos emplois et de nos conditions de vie et de travail. 
RASSEMBLEMENT à 11 heures
devant la Direction de La Poste

2 avenue Feuchères à NIMES













